
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 14/10/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προμήθεια επιπλέον Σκαφών Ανορθόδοξου Πολέμου αντιστοίχων των “Mark V 

SOC”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα νεοαποκτηθέντα Σκάφη Ανορθόδοξου Πολέμου “MARK V” προσέδωσαν ισχύ στις Δυνάμεις 
Ανορθόδοξου Πολέμου και ισχυροποίησαν την αποτροπή στα θαλάσσια σύνορα της χώρας 
μας, επαυξάνοντας την δυνατότητα καταστροφικών πληγμάτων, έως τις Τουρκικές ακτές και 
ακόμη πιο μέσα. Σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου και δεδομένης της 
προμήθειας του υπερόπλου «SPIKE NLOS» για λογαριασμό των Ενόπλων Δυνάμεών μας, το 
επόμενο χρονικό διάστημα, επίκειται η ενίσχυση της ισχύος του οπλοστασίου του Στρατού 
Ξηράς, μέσω της προμήθειας του εν λόγω υπερόπλου σε νησιά και Έβρο αλλά και των 
επιθετικών μας ελικοπτέρων. Η ειδοποιός, όμως, διαφορά θα προκύψει στην θάλασσα και στο 
Πολεμικό Ναυτικό μας (Π.Ν.), με την εγκατάσταση του άνω αναφερόμενου οπλικού συστήματος 
σε πολεμικά πλοία, όπως σε κανονιοφόρους, σε ταχέα περιπολικά (μετατρέποντάς τα από 
απλά περιπολικά σκάφη σε πιο υπολογίσιμες και επικίνδυνες Μονάδες του Στόλου μας) αλλά 
και στα Σκάφη Ανορθόδοξου Πολέμου «MARK V», της Μονάδας Υποβρυχίων Καταστροφών, 
του Π.Ν.. Κατά αυτήν την έννοια, λαμβάνοντας υπόψη και τον περιορισμένο αριθμό των 
Σκαφών Ανορθόδοξου Πολέμου αυτού του τύπου που διαθέτουμε, κρίνεται αναγκαία, είτε η 
απόκτηση επιπλέον ικανοποιητικού αριθμού των εν λόγω, έστω, εκ των αποθεμάτων άλλων 
συμμάχων με την χώρα μας ισχυρών Ναυτικών Δυνάμεων, είτε η ναυπήγηση παρεμφερών 
σκαφών σε ελληνικά ναυπηγεία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, με δεδομένο ότι στα Σκάφη Ανορθόδοξου 
Πολέμου τύπου «Mark V SOC» μπορεί να τοποθετηθεί το οπλικό σύστημα «Spike NLOS», 
καθώς και σύστημα εκτόξευσης «UAV» (οπλισμένων ή αναγνωριστικών-κατασκοπευτικών 
τηλεκατευθυνόμενων μη επανδρωμένων μικρών αεροσκαφών), ώστε να αγοραστούν για 
λογαριασμό των Ειδικών Δυνάμεων του Π.Ν. μας, επιπλέον εφάμιλλα Σκάφη του άνω 
αναφερόμενου τύπου, είτε μέσω σχετικής προμήθειας (μεταχειρισμένων ή μη) από το 
εξωτερικό, είτε κατόπιν εγχώριας κατασκευής; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

449

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/10/2021




